



В броя

- Арх Николай Няголов:
Колкото по-малко работа има КДП, толкова по-добре за Камарата
страница 3
- Годишен архитектурен преглед на проекти
и реализации за 2009 г. в Пазарджик
страница 4
- Национална изложба за цветя „Флора Бургас” 2010
страница 4

➤ **Личното ни мнение трябва да отстъпи
пред интересите на колегията**

Поставихме началото на консенсус, който да доведе до добър край съвместните ни действия, каза председателят на КАБ арх. Петко Йовчев



- Арх. Йовчев, как оценявате работата на Осмото общо събрание на КАБ?

- Мога да определя Осмото общо събрание на КАБ като едно от най-успешните, защото независимо от първоначалния тон, накрая то остави мостовете, които са ни толкова необходими, за да можем да се обединим и в обща верига да вървим напред. Считам, че това събрание ще катализира добрата страна на българския архитект и би трябвало ние като ръководство да използваме този момент, да го доразвием, за да може на следващото Общо събрание с необходимия кворум да вземем най-важните решения за развитието на нашата професия.

- Какви са основните решения на събранието?

- Мога да ги групирам в няколко направления. Категоричното решение е, че Камарата със своите структури започва да се намесва като сериозен партньор на държавата по въпросите за усвояване на европейските фондове. Това ще е една от основните дейности, които КАБ ще развива за подпомагане на своите членове. Второто важно е, че Камарата взе решения, с които гарантира обезпечаването със средства. Годишната вноска за членовете на КАБ не е променена. Това също е заявление и воля от страна на Общото събрание да осигури спокойно преминаване през предстоящата година, която отново се очаква да бъде тежка. Другите решения са свързани с развитие и доусъвършенстване на нормативната база – ЗКАИИП, ЗУТ, ЗОП. В някои от последните промени в тези закони има тенденция да бъде negliжирана ролята на архитекта. Категорично беше заявена обаче волята на събранието, че архитектите няма да се примирят с отредената им позиция.

Продължава на стр. 2 ▶



Убеден съм, че с общи усилия бихме могли да се преборим и да възстановим сериозния имидж на нашата професия.

- По какъв начин може да се постигне това?

- На първо място е повишаване на професионализма. Дискусиите на тази тема ще намерят реално отражение в документите на УС. Всички членове на Камарата, които участват на инвестиционния пазар, трябва да предлагат професионално подготвена продукция, да проявяват максимален професионализъм в поведението и отговорностите, които носят. Втората важна посока е медийният образ на Камарата. Ние трябва да сме сериозни и делови, коректни и достойни партньори на държавата при изработването на нейната политика в бранша и, разбира се, професионалисти, които могат сериозно да се намесят на международния пазар на архитектурни услуги. С гласуването, макар и принципно, на нещата, свързани с прилагането на закона за признаване на професионална квалификация и закона за камарите на архитектите и инженерите, Общото събрание даде мандат на ръководството да спазва тези закони. Това е жест към европейската интеграция на България и по този начин ние се вливаме равномерно в рамките на вътрешния пазар на страните членки на ЕС.

- Кога ще са възможни промените в Устава на КАБ?

- За мен е важно, че отлагането на промените в Устава бе направено с различен контекст. Беше заявено искреното и явно желание да се работи по схемите, които бяха посочени. За първи път нищо не беше априорно отхвърлено и злонамерено отречено, напротив – имаше явно желание и интерес да се разгледат предложените промени и всичко ценно от тях да бъде развито.

Ясно е, че подготовката на хората, които внесоха документа, и подготовката на делегатите на събранието няма как да са на едно и също ниво. В Управителния съвет вече девет месеца дискутираме тази част за промени в Устава, но за съжаление голяма част от делегатите не бяха подготвени на съответното ниво. В този смисъл уважих тяхното положение – да гласуват нещо, което не познават. Затова смятам, че като цяло събранието завърши с взаимни отстъпки - и от страна на Общото събрание, и от страна на организаторите и ръководството. Искрено се надявам, че поставихме началото на консенсус, който да доведе до добър край нашите съвместни действия.

- Как КАБ ще подпомага колегията в период на криза?

- На първо място е реалното създаване на механизъм за конкурсното начало. Поради обстоятелствата у нас основен инвеститор стана държавата с нейните фондове и в следващите няколко години това ще бъде основният източник на инвестиции в нашия бранш. Създаването на режим на конкурсно начало е елемент, който ще даде възможност на голяма част от колегите да участват в този процес.

Второто е категоричното желание на Общото събрание да не променя вноските за проектантска правоспособност. С вътрешно преразпределение на средствата и оптимизиране на тези разходи трябва да се справим. Ще търсим и партньори, с които да съфинансираме възможността колегите да получават допълнителна и по-добра квалификация.

Разговора води Райна АНГЕЛОВА

- **Колкото по-малко работа има КДП, толкова по-добре за Камарата**
Запазването на добрия тон е приоритет за новия председател на Комисията по дисциплинарно производство арх Николай Няголов



- Арх. Няголов, с каква нагласа поемате Комисията по дисциплинарно производство?

- Мисля, че колкото по-малко са случаите на некоректност между колегите, толкова по-добре за Камарата. Една от идеите ми е да се запази добрият тон, нещата между колегите да се решават в Камарата, дали „полюбовно“ или с по-остър тон, но да излезем единни пред обществото, с едно виждане, с едни идеи. Приоритет в работата ми като председател на Комисията по дисциплинарно производство ще са и предложенията на комисията за изменение на някои основни документи, които са специфични за дейността на КДП - за професионалния кодекс, за етичния кодекс, за изменение на ЗКАИИП. Лично за себе си вече имам два подготвени варианта и скоро ще ги внеса за разглеждане в останалите комисии.

Нашите наблюдения са, че насложилите се проблеми в дейността на тази комисия ескалират и започват да заразяват цялата колегия. Изборът на нов председател, независимо дали съм аз или друг колега, трябва да бъде онази промяна, която да насочи КДП в друга посока и конфронтацията в никакъв случай не трябва да бъде на първо място. До последното изказване на Общото събрание ние наблюдавахме хора и думи, които тенденциозно целяха повишаване на напрежението, което не прави чест на колегията.

- Как виждате предстоящата работа на КДП?

- Аз смятам, че архитектите са част от каймака на обществото, би трябвало да са от най-интелигентните, знаещи, можещи хора и това трябва да личи не само в техните проекти, а и в отношението към колегите и останалите участници в строителния процес, защото всички ние сме от едната страна на нещата. Трябва да се борим с конюктурата, с икономическите кризи, с нехайството на държавните институции, когато го проявяват, и да работим заедно. Разбира се, грешки може да се допуснат и това е целта на дисциплинарната комисия – повече превантивни действия, повече информация, за да не се стига до жалби и решаване на спорове. Колкото по-малко работа има тази комисия, толкова по-добре.

- Какви конкретни действия ще предприемете?

- Като председател на КДП ще се опитам и ще направя възможното да променя посоката, в която се движи Комисията по дисциплинарно производство. На първо място, ще се смени тонът на документите, които излизат от тази комисия. Когато разглеждаме документация, свързана със законосъобразност и с нарушаване на конкретни членове, ние не трябва да влагаме лични чувства. Тези лични чувства прозират дори от епитетите, които са използвани в досегашните доклади на комисията – за мен това е недопустимо. Не бих използвал квалификации и не бих превишил правата си заради факта, че съм председател на комисията – това не ме прави нито по-висок, нито по-силен от останалите членове и на Камарата. Ще търсим конкретно решение за всеки конкретен случай.

- Представете себе си с няколко изречения.

- За себе си мога да кажа, че досега не съм се сблъсквал с проблемите, които е решавала тази комисия, не съм бил обект на нападки от професионално естество, гарантирам, че нямам свързани лица, защото съм единствен архитект в целия ми род за 100 години назад, досега не съм се забърквал в интриги и може би това е причината РК „Нова“ да издигне кандидатурата ми за председател на Комисията по дисциплинарно производство. Благодаря на всички колеги, които ме подкрепиха.

Разговора води Райна АНГЕЛОВА

➤ Годишен архитектурен преглед на проекти и реализации за 2009 г. в Пазарджик

Приключи традиционният Годишен архитектурен преглед на проекти и реализации за 2009 г. на членове на САБ - Дружество Пазарджик и КАБ - Регионална колегия Пазарджик. След проведеното гласуване на присъстващите редовно отчетени членове за определяне на призьорите от представените общо 19 проекти и реализации, се получиха следните резултати:

Раздел „ПРОЕКТИ“ :



I място

Арх. Димитър Христов Герасимов
за проект „Хотел в гр.Велинград”

II място

Арх. Димитър Петров Боюклиев
за проект „Жилищна сграда в гр. Пазарджик”



Раздел „РЕАЛИЗАЦИИ“:



I място

Арх. Любимка Борисова Бурова
и арх. Петър Ангелов Буров за „Многофункционална сграда в центъра гр.Пазарджик”

II място

Арх. Димитър Петров Боюклиев
за „Интериорно оформление на ресторант Акрополис в гр. Пазарджик ”



Специални грамоти и награди бяха връчени на призьорите.

Арх. Петър МУРДЖЕВ, председател на КАБ Пазарджик

➤ Национална изложба за цветя „Флора Бургас” 2010



XXVII издание на Националната изложба за цветя „Флора Бургас” 2010 с международно участие се проведе от 28 април до 5 май в Приморски парк - Бургас. Девизът на изложбата беше „Природа - Човек - Хармония”.

Традиционно експозицията обхващаше демонстрация на аранжировки от отрязан цвят, листно-декоративни растения, саксийни култури, посадъчен материал, архитектурни и художествени изделия и елементи и други експонати, имащи отношение към тематиката на изложбата. Целта на изложбата е да популяризира българския и световен опит в производството на цветя и декоративна растителност, озеленяването /ландшафтната архитектура/, благоустрояването и естетизирането на селищата, опазването на околната среда

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН НА КАМАРА НА АРХИТЕКТИТЕ В БЪЛГАРИЯ

Адрес: 1000 София, ул. „Цар Асен“ 1, ет. 5
e-mail: kab_bulletin@abv.bg

Отговорен редактор: Райна Ангелова
Технически редактор: Жарко Христов